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Αθήνα, σήµερα στις 2 Σεπτεµβρίου 2016, ηµέρα Παρασκευή
και ώρα 10.08’ συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του
Βουλευτηρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την
προεδρία του Δ’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΝΙΚΗΤΑ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

(ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ: Σύµφωνα µε την από 1-9-2016
εξουσιοδότηση του Σώµατος επικυρώθηκαν µε ευθύνη του Προ-
εδρείου τα Πρακτικά της ΡΠΑ’ συνεδριάσεώς του, της Πέµπτης
1ης Σεπτεµβρίου 2016, σε ό,τι αφορά την ψήφιση στο σύνολο του
σχεδίου νόµου: «Τροποποίηση του ν. 4099/2012(Α’250) (ενσωµά-
τωση στην εθνική νοµοθεσία της Οδηγίας 2014/91/ΕΕ/L 257) και
άλλες διατάξεις»)

Έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα το δελτίο επικαίρων
ερωτήσεων της Δευτέρας 5 Σεπτεµβρίου 2016.

Α. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Πρώτου Κύκλου (Άρθρο 130 παρά-
γραφοι 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 1201/30-8-2016 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Φθιώτιδας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Χρήστου Σταϊκούρα
προς τον Υπουργό Υγείας, σχετικά µε τα προβλήµατα στη λει-
τουργία του Γενικού Νοσοκοµείου Λαµίας. 

2. Η µε αριθµό 1191/29-8-2016 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Ηρακλείου της Δηµοκρατικής Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ –
ΔΗΜΑΡ κ. Βασιλείου Κεγκέρογλου προς τον Υπουργό Οικονοµι-
κών, σχετικά µε την προστασία των πολιτών από τις υπερβολικές
χρεώσεις των τραπεζών. 

3. Η µε αριθµό 1197/29-8-2016 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Β’ Πειραιώς των Ανεξαρτήτων Ελλήνων κ. Δηµητρίου Καµ-
µένου προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε τον παράνοµο
ηλεκτρονικό τζόγο.

Β. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Δεύτερου Κύκλου (Άρθρο 130 πα-
ράγραφοι 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 1202/30-8-2016 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Αργολίδας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Ιωάννη Ανδριανού
προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, σχετικά
µε την πορεία υλοποίησης των έργων του αρδευτικού δικτύου
Αναβάλου Αργολίδας.

ΑΝΑΦΟΡΕΣ-ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ (Άρθρο 130 παράγραφος 5 του Κα-
νονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 4375/304/31-3-2016 ερώτηση και αίτηση κατά-
θεσης εγγράφων του Δ’ Αντιπροέδρου της Βουλής και Βουλευτή
Α’ Αθηνών της Νέας Δηµοκρατίας κ. Νικήτα Κακλαµάνη προς τον
Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε τη σύµβαση του κ. Κίµ Γκλέν
ή της εταιρείας που εκπροσωπεί µε την ελληνική Κυβέρνηση, το
Υπουργείο Οικονοµικών ή κάποιον εποπτευόµενο φορέα από
αυτό. 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, εισερχόµαστε στη συζήτηση
των 

ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

Θα συζητηθούν τρεις επίκαιρες ερωτήσεις σήµερα. Είναι πα-
ρόντες εδώ ο κ. Αλεξιάδης, ο κ. Τόσκας και θα έρθει και ο κ. Κα-
τρούγκαλος. 

Θα ανακοινώσω πρώτα τις επίκαιρες ερωτήσεις που δεν θα
συζητηθούν.

Η πρώτη µε αριθµό 1200/30-8-2016 επίκαιρη ερώτηση δεύτε-
ρου κύκλου του Βουλευτή Έβρου της Νέας Δηµοκρατίας κ. Ανα-
στασίου Δηµοσχάκη προς τον Υπουργό Οικονοµίας, Ανάπτυξης
και Τουρισµού, σχετικά µε την κατάσταση των κόκκινων δανείων
στο Έβρο και στη Θράκη, δεν θα συζητηθεί λόγω απουσίας του
αρµόδιου Υπουργού κ. Σταθάκη στο εξωτερικό.

Επίσης, δεν θα συζητηθούν λόγω κωλύµατος των αρµοδίων
Υπουργών και θα επαναπροσδιοριστούν για συζήτηση οι κάτωθι
ερωτήσεις: 

Η πρώτη µε αριθµό 1199/30-8-2016 επίκαιρη ερώτηση πρώτου
κύκλου του Βουλευτή Α’ Πειραιώς της Νέας Δηµοκρατίας κ. Κων-
σταντίνου Κατσαφάδου προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιω-
τικής Πολιτικής, σχετικά µε τη ναυτική τραγωδία στην Αίγινα, δεν
θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος του Υπουργού κ. Δρίτσα. 

Επίσης, η πρώτη µε αριθµό 3062/10-2-2016 ερώτηση του Ανε-
ξάρτητου Βουλευτή Λακωνίας κ. Λεωνίδα Γρηγοράκου προς τον
Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε την αποζηµίωση των µεριδι-
ούχων Συνεταιριστικών Τραπεζών, δεν θα συζητηθεί λόγω φόρ-
του εργασίας του Υπουργού κ. Ευκλείδη Τσακαλώτου. 

Θα συζητηθεί τώρα η δεύτερη µε αριθµό 1198/30-8-2016 επί-
καιρη ερώτηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Ηρακλείου της Δη-
µοκρατικής Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ-ΔΗΜΑΡ κ. Βασιλείου Κεγκέ-
ρογλου προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε τη θεσµοθέ-
τηση ειδικού ακατάσχετου λογαριασµού για όλες τις επιχειρή-
σεις. 

Κύριε Κεγκέρογλου, έχετε τον λόγο. 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
Κύριε Υπουργέ, είναι η πραγµατικότητα που οδηγεί στη ανά-

γκη συζήτησης και κατ’ αρχήν προτάσεων για τη θεσµοθέτηση
του ειδικού ακατάσχετου λογαριασµού επαγγελµατιών, επιχει-
ρηµατιών και γενικά ανθρώπων που δραστηριοποιούνται σε οποι-
ονδήποτε τοµέα της οικονοµίας µας. 

Είναι γεγονός ότι στα χρόνια της κρίσης εντάθηκε το φαινό-
µενο των λουκέτων σε επιχειρήσεις που είχαν τεράστιο βάρος
υποχρεώσεων και ταυτόχρονα αδυναµία να αντεπεξέλθουν, µέσα
και στο κλίµα της ύφεσης που κυριάρχησε. Όµως, είναι δεκάδες

Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Α  Β Ο Υ Λ Η Σ
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χιλιάδες, για να µην πω εκατοντάδες, οι επιχειρήσεις και οι επαγ-
γελµατίες οι οποίοι αγωνίζονται να κρατήσουν τη δραστηριότητά
τους παρά τις δυσκολίες, έχοντας βεβαίως υποχρεώσεις προς
το δηµόσιο, τα ασφαλιστικά ταµεία, αλλά ταυτόχρονα έχοντας
και µια δραστηριότητα. 

Το δηµόσιο –και καλά κάνει βεβαίως- επιδιώκει την είσπραξη
των χρηµάτων που οφείλονται σε αυτό και ως όπλο του έχει την
κατάσχεση των λογαριασµών. Έχουµε µια τεράστια αύξηση λο-
γαριασµών που κατάσχονται σε επιχειρήσεις από την πλευρά του
δηµοσίου για οφειλές. Νοµίζω ότι περίπου πεντακόσιες χιλιάδες
ήταν οι λογαριασµοί που κατασχέθηκαν στο τετράµηνο Ιανουα-
ρίου-Απριλίου. Πέρυσι ήταν γύρω στις εκατό χιλιάδες λιγότερες
στο αντίστοιχο διάστηµα. 

Έρχεται η πολιτεία -και σωστά- και ενισχύει το σύστηµα των
ηλεκτρονικών συναλλαγών, το οποίο στην ουσία θα καταστεί κα-
θολικό και υποχρεωτικό µετά από ένα διάστηµα. Και όλα αυτά
πρέπει να συνδυαστούν µε την ανάγκη να στηρίξουµε κάποιες
επιχειρήσεις, µήπως και τα καταφέρουν.

Αυτό, λοιπόν, οδηγεί στην ανάγκη της θεσµοθέτησης του ειδι-
κού ακατάσχετου λογαριασµού, τον οποίο είχα προτείνει από την
προηγούµενη Κυβέρνηση και τον οποίο οι µικροµεσαίοι και ιδι-
αίτερα η ΕΣΕΕ µετ’ επιτάσεως έχουν προτείνει σε εσάς και έχει
τεθεί στο τραπέζι των διαπραγµατεύσεων. 

Θεωρώ ότι µε τη θεσµοθέτηση του λογαριασµού, που δεν θα
αποκλείει κανέναν τοµέα της οικονοµίας -θα περιλαµβάνει, δη-
λαδή, από τους αγρότες, τους επαγγελµατίες µέχρι και τους επι-
χειρηµατίες- θα µπορούν να πληρώνονται οι οφειλές στο δηµό-
σιο, στα ασφαλιστικά ταµεία, τα ενοίκια, οι προµηθευτές και ταυ-
τόχρονα να εισπράττονται τα χρήµατα µέσω POS, αλλά και µέσω
ηλεκτρονικών συναλλαγών -βεβαίως, µε κανόνες και ως ένα πο-
σοστό του συνολικού τζίρου.

Θα είναι πάρα πολύ χρήσιµο εργαλείο, ούτως ώστε και το δη-
µόσιο να εξασφαλίσει τα συµφέροντά του, αλλά και οι επιχειρη-
µατίες να ξεµπλοκαριστούν και από τον φόβο, αλλά και από τη
διαδικασία της κατάσχεσης των λογαριασµών, που τους αδρα-
νοποιεί και δεν τους δίνει δικαίωµα να αγωνιστούν. Αυτό θέλουν,
να έχουν τη δυνατότητα να αγωνιστούν, για να διατηρήσουν τις
επιχειρήσεις τους. 

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Έχετε τον λόγο, κύ-

ριε Αλεξιάδη.
ΤΡΥΦΩΝ ΑΛΕΞΙΑΔΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Οικονοµι-

κών): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
Σε ό,τι αφορά, κύριε Βουλευτά, το θέµα που θέσατε για τον

ειδικό επαγγελµατικό λογαριασµό, θέλουµε να κάνουµε δύο
πράγµατα. 

Το ένα είναι να ενισχύσουµε τις επιχειρήσεις σε µια πολύ δύ-
σκολη περίοδο, διότι καταλαβαίνουµε τις δυσκολίες, που έχουν
στα θέµατα τα φορολογικά και τα οικονοµικά και τα προβλήµατα,
που τους δηµιουργεί η διαδικασία των κατασχέσεων λογαρια-
σµών από τις εφορίες, από τα ασφαλιστικά ταµεία ή από τις τρά-
πεζες και πραγµατικά ο ειδικός επαγγελµατικός λογαριασµός
δίνει αυτή τη δυνατότητα. 

Το δεύτερο που θέλουµε να κάνουµε -και νοµίζω ότι είναι απαί-
τηση όλης της κοινωνίας- είναι να επεκτείνουµε τις ηλεκτρονικές,
τις ψηφιακές συναλλαγές, όσο γίνεται περισσότερο. Αυτό το κά-
νουµε και για λόγους εισπρακτικούς, για να έχουµε καλύτερες
εισπράξεις ως δηµόσιο, σε σχέση µε όσα είχαµε µέχρι τώρα, και
για λόγους ελεγκτικούς, για να εξοικονοµήσουµε ελεγκτικό προ-
σωπικό, αλλά και για να αυτοµατοποιήσουµε πάρα πολλές ελεγ-
κτικές διαδικασίες, που θα µπορούν να γίνονται αυτόµατα όταν
θα προχωρήσουν οι ηλεκτρονικές, ψηφιακές συναλλαγές. 

Για να γίνουν αυτά τα πράγµατα, επεξεργαζόµαστε εδώ και
πολλούς µήνες αυτό το οποίο µας έχουν προτείνει κοινωνικοί φο-
ρείς -η ΕΣΕΕ είναι ένας από τους πρώτους φορείς, που το πρό-
τεινε αυτό και το έχουµε υιοθετήσει- δηλαδή να δηµιουργηθεί
ένας ειδικός επαγγελµατικός λογαριασµός, ο οποίος να έχει εισ-
ροές, µετρητά του επιχειρηµατία για πληρωµή κάποιας υποχρέ-
ωσης, να έχει εισροή ό,τι έχει το POS, να έχει εισροή και ό,τι
έρχεται µέσω διαδικτύου και από αυτόν τον λογαριασµό να έχει
εκροές µόνο πάλι ό,τι χαλάει ο επιχειρηµατίας µε την κάρτα του,

ό,τι πληρώνει για συναλλαγές µέσω διαδικτύου και από αυτόν
τον λογαριασµό να πληρώνονται αυτόµατα µε πάγιες εντολές µι-
σθοδοσία, φόρος εισοδήµατος, ΦΠΑ, φόρος µισθωτών υπηρε-
σιών, ασφαλιστικές εισφορές, ΔΕΚΟ. 

Αυτό θα βοηθήσει πάρα πολύ στο να µη δηµιουργούνται νέα
ληξιπρόθεσµα, στο να µπορούν οι επιχειρηµατίες να ανταποκρί-
νονται στις ανάγκες τους και θα δώσει τη δυνατότητα στο δηµό-
σιο να έχει ξεκαθαρίσει ένα µεγάλο πεδίο από τις φορολογικές
υποχρεώσεις των επιχειρήσεων και να µπορούν ν’ ανταποκρι-
θούν οι επιχειρήσεις καλύτερα και να κάνουµε κι εµείς καλύτερο
προγραµµατισµό. 

Σε αυτόν τον τοµέα θέλω να σας πω ότι έχουν ξεκινήσει εδώ
και πάρα πολύ καιρό οι διαπραγµατεύσεις. Είµαστε σχεδόν
κοντά στο τέλος. Νοµίζω ότι οριστικοποιείται πλέον αυτή η υπό-
θεση σε επίπεδο διαπραγµατεύσεων και θα µπορούµε πολύ σύν-
τοµα να ανακοινώσουµε τις τελικές ρυθµίσεις, που θα ενταχθούν
στο νοµοσχέδιο για τις ηλεκτρονικές συναλλαγές, το οποίο θα
φέρουµε άµεσα στη Βουλή. 

Θέλω να σας πω, λοιπόν, ότι είµαστε σε καλό δρόµο. Πολύ
σύντοµα θα µπορούµε να σας δώσουµε αναλυτικές απαντήσεις
γι’ αυτό το ζήτηµα. Γενικές απαντήσεις και για τα θέµατα των κα-
τασχέσεων υπάρχουν στο συγκεκριµένο έγγραφο που µου
έδωσε η Διεύθυνση Εισπράξεων της Γενικής Γραµµατείας Δηµο-
σίων Εσόδων, το οποίο και θα καταθέσω στα Πρακτικά, για να
έχετε πιο συγκεκριµένη ενηµέρωση. 

(Στο σηµείο αυτό ο Αναπληρωτής Υπουργός Οικονοµικών κ.
Τρύφων Αλεξιάδης καταθέτει για τα Πρακτικά το προαναφερθέν
έγγραφο, το οποίο βρίσκεται στο αρχείο του Τµήµατος Γραµµα-
τείας της Διεύθυνσης Στενογραφίας και  Πρακτικών της Βουλής)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Πριν δώσω τον λόγο
στον κ. Κεγκέρογλου, κύριε Αλεξιάδη, θέλω να σας πω ότι έχετε
δίκιο σε αυτό που είπατε. Κατά σύµπτωση, κι εσείς και ο κ. Τό-
σκας και ο κ. Κατρούγκαλος ανήκετε σ’ εκείνους τους Υπουρ-
γούς που ανταποκρίνεστε κι έρχεστε σχεδόν πάντα να απαντή-
σετε σε επίκαιρες ερωτήσεις. Το θέµα αυτό έχει απασχολήσει τη
Διάσκεψη των Προέδρων. Και ο κ. Κεγκέρογλου το είχε θέσει το
θέµα µάλιστα. 

Αν θυµάµαι καλά, κύριε Κεγκέρογλου, είχαµε πει ότι αυτό είναι
στην αναθεώρηση του Β’ Μέρους του Κανονισµού και µάλλον
τον Οκτώβριο θα ασχοληθεί η αρµόδια Επιτροπή, όχι µόνο για
το θέµα που θίξατε -και έχετε δίκιο- αλλά και µε άλλα πράγµατα
που αφορούν το Β’ Μέρος του Κανονισµού. 

Πάντως, επειδή γκρινιάζω δικαίως για άλλους Υπουργούς,
οφείλω να πω τα καλά λόγια για τους τρεις που είστε σήµερα
εδώ. 

Κύριε Κεγκέρογλου, έχετε τον λόγο. 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ: Μέχρι ν’ αλλάξει ο Κανονισµός

πάντως, θέλουµε να έχουµε την παρουσία των Υπουργών για να
τους επαινούµε κιόλας, µόνο και µόνο για την παρουσία. Γιατί
όταν πρόκειται για πέντε λεπτά ή τρία λεπτά που χρειάζεται να
έχεις παρουσία και δεν προσέρχεσαι, χωρίς να έχεις βεβαίως
άλλη υποχρέωση -γιατί γνωρίζουµε από κυβερνητικές υποχρεώ-
σεις- και είναι από αδιαφορία, τότε βεβαίως δεν θα το επαινέ-
σουµε, αλλά θα το κατακρίνουµε. Όπως είπατε, όµως, κι εσείς
για τους παρόντες σήµερα, ισχύει η συνέπεια ως προς την εκ-
πλήρωση των υποχρεώσεων για τον κοινοβουλευτικό έλεγχο. 

Κύριε Υπουργέ, είναι θετικά όσα µας είπατε. Είναι ανάγκη
πραγµατικά να γίνει, όχι επειδή το ζητούµε εµείς, οι φορείς, αλλά
επειδή το ζητάει η ίδια η πραγµατικότητα, η πραγµατική οικονο-
µία. Θέλω να προσέξετε να µην έχουµε εξαιρέσεις σε κανενός
είδους δραστηριότητα. Περιλαµβάνονται και οι αγροτικές δρα-
στηριότητες, οι αγροτικές εκµεταλλεύσεις, οι επαγγελµατίες και
οι επιχειρήσεις. Εάν ο τρόπος θεσµοθέτησης του ειδικού ακατά-
σχετου λογαριασµού γίνει λαµβάνοντας όλα όσα είπα εγώ κι
εσείς συνθετικά σήµερα, νοµίζω ότι θα εξυπηρετήσει τα µέγιστα
και ως προς το δηµόσιο συµφέρον, αλλά κυρίως ως προς τη δυ-
νατότητα που θα τους δώσουµε να αγωνιστούν για να κρατήσουν
την επιχείρησή τους. Είναι απλό. 

Εγώ έχω επεξεργαστεί, όπως σας είπα, από την προηγούµενη
κιόλας Κυβέρνηση, µια διάταξη την οποία είχα καταθέσει. Θα
σας τη δώσω, µήπως σας φανεί χρήσιµη ως προς το νοµοθετικό
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πλαίσιο, το οποίο θέλετε να δηµιουργήσετε. Η διάταξη που προ-
τείνω αφορά κάθε φυσικό ή νοµικό πρόσωπο που ασκεί επαγγελ-
µατική δραστηριότητα στον πρωτογενή, δευτερογενή ή τριτο-
γενή τοµέα -χωρίς καµµιά εξαίρεση εποµένως- που θα πρέπει να
δύναται να διατηρεί ειδικό ακατάσχετο λογαριασµό έναντι κάθε
απαίτησης δηµοσίου και ιδιωτών και από οποιονδήποτε, σε ένα
από τα πιστωτικά ιδρύµατα της χώρας. 

Πρέπει να είναι µοναδικός ασφαλώς, για να µπορεί να υπάρχει
διαχείριση, και µέσω αυτού του ειδικού λογαριασµού, όπως ήδη
είπαµε, θα πρέπει να γίνονται εισπράξεις µέσω POS, µέσω ηλε-
κτρονικών συναλλαγών και καταθέσεων και βεβαίως οι πληρωµές
στο δηµόσιο, στις δηµόσιες επιχειρήσεις, στα ασφαλιστικά τα-
µεία, για τους εργαζόµενους, τα ενοίκια, τους προµηθευτές. 

Άρα χρειάζεται για κάθε επιχείρηση ο προσδιορισµός ενός κε-
φαλαίου κίνησης που θα είναι γι’ αυτούς τους σκοπούς, πέρα
από τις φορολογικές υποχρεώσεις, κι εκεί είναι το κρίσιµο που
πρέπει να ληφθεί υπ’ όψιν, ο τζίρος που είχε τα προηγούµενα
χρόνια. Επίσης, θα πρέπει να ληφθεί υπ’ όψιν ο αριθµός των ερ-
γαζοµένων που είχε τα προηγούµενα χρόνια, άρα και οι αντίστοι-
χες ασφαλιστικές εισφορές, η φορολογία την οποία κατέβαλε ή
που υποχρεούται να καταβάλει. 

Μέσα από µία συνάρτηση, µέσα από έναν αλγόριθµο που θα
έχει παραµέτρους και άλλα πράγµατα εκτός από αυτά τα οποία
είπα, θα µπορεί να βγει για την κάθε επιχείρηση το ποσό ή το πο-
σοστό, αν θέλετε, επί του τζίρου, το οποίο θα είναι για τον ακα-
τάσχετο λογαριασµό ακριβώς και θα αποτυπώνει την πραγµατι-
κότητα για τη συγκεκριµένη επιχείρηση. Υπάρχει, δηλαδή, τεχνι-
κός τρόπος. 

Πιστεύω ότι οι Υπηρεσίες του Υπουργείου θα µπορέσουν µε
µια τέτοια διαδικασία να προσδιορίσουν ακριβώς πώς πρέπει να
είναι και η διάταξη αλλά και η εφαρµογή της και γι’ αυτό πιστεύω
ότι είναι ένα µεγάλο και θετικό βήµα, για να δώσουµε αυτή τη
δυνατότητα στις επιχειρήσεις µέσω του ειδικού ακατάσχετου λο-
γαριασµού.

Θα σας καταθέσω, κύριε Υπουργέ, τη διάταξη που προτείνω.
(Στο σηµείο αυτό ο Βουλευτής της Δηµοκρατικής Συµπαρά-

ταξης ΠΑΣΟΚ-ΔΗΜΑΡ κ. Βασίλειος Κεγκέρογλου καταθέτει για
τα Πρακτικά το προαναφερθέν έγγραφο, το οποίο βρίσκεται στο
αρχείο του Τµήµατος Γραµµατείας της Διεύθυνσης Στενογρα-
φίας και Πρακτικών της Βουλής)

Ευχαριστώ πάρα πολύ, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Κύριε Υπουργέ, έχετε

τον λόγο.
ΤΡΥΦΩΝ ΑΛΕΞΙΑΔΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Οικονοµι-

κών): Βεβαίως, κύριε Βουλευτά, και θα αξιοποιήσουµε κάθε πρό-
ταση που θα βοηθήσει σε αυτή την κατεύθυνση. Η επεξεργασία
που έχουµε µέχρι τώρα δεν προβλέπει καµµία εξαίρεση από τον
λογαριασµό. Θα αφορά τους πάντες αυτός ο λογαριασµός. Και
δεν προβλέπει εξαίρεση, διότι οι εξαιρέσεις δηµιουργούν και διά-
φορες άλλες παρενέργειες. Δεν χρειαζόµαστε.

Εµείς κάνουµε επεξεργασίες για το συγκεκριµένο νοµοσχέδιο
και στον συνολικό σχεδιασµό που έχουµε στα θέµατα της φορο-
λογίας θα φέρουµε και νέα νοµοσχέδια και θα έχουµε και νέες
αλλαγές. 

Επιτρέψτε κι ένα σχόλιο εδώ, λόγω της επικαιρότητας. Οι πρό-
σφατες εξελίξεις, µε την απροσδόκητη αύξηση των εσόδων του
δηµοσίου από τις χθεσινοβραδινές εξελίξεις, µας δίνει τη δυνα-
τότητα για καλύτερους σχεδιασµούς, γιατί κανένας δεν περίµενε
αυτό το «δώρο» των 240.000.000 ευρώ για το ελληνικό δηµόσιο,
το οποίο θα δώσει τη δυνατότητα στην Κυβέρνηση για καλύτε-
ρους σχεδιασµούς και για καλύτερη διαχείριση των οικονοµικών.

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Ως εφοριακός εσείς

ξέρετε βέβαια ότι πρώτα πρέπει να µπουν στο ταµείο κι ύστερα
να πανηγυρίζετε. 

Προχωράµε µε την τρίτη µε αριθµό 1195/29-8-2016 επίκαιρη
ερώτηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Β’ Αθηνών των Ανεξαρ-
τήτων Ελλήνων κ. Αθανασίου Παπαχριστόπουλου προς τον Υ-
πουργό Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης, σχετικά
µε τους αστυνοµικούς που υπηρετούν στη υπηρεσία φύλαξης
υψηλών προσώπων.

Κύριε Παπαχριστόπουλε, έχετε τον λόγο.
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΑΠΑΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρό-

εδρε.
Δεν σας κρύβω ότι κίνητρο γι’ αυτή την επίκαιρη ερώτηση είναι

οι αστυνοµικοί, κύριε Υπουργέ. Θέλω εδώ να ξεκαθαρίσουµε
όµως µερικά πράγµατα, αφού θυµίσω ότι η Γενική Διεύθυνση
Προστασίας Επισήµων και Ευπαθών Στόχων έχει περίπου τέσσε-
ρις χιλιάδες αστυνοµικούς. Αν κάνω λάθος, διορθώστε µε. Το 1/3
από αυτούς τους αστυνοµικούς κινείται σε αυτό το τρίγωνο
«Προεδρικό Μέγαρο -Μέγαρο Μαξίµου -Ασφάλεια της Βουλής».
Κανείς δεν είπε να µην έχουν ασφάλεια αυτά τα τρία σηµεία, οι
πρώην Πρωθυπουργοί και πάει λέγοντας. Είναι τέσσερις χιλιά-
δες.

Θέλω να παραθέσω ένα στοιχείο. Στις χώρες της Ευρώπης φύ-
λαξη έχουν µόνον οι Υπουργοί. Είναι στοιχείο που µπορείτε να
το διασταυρώσετε. 

Θέλω ακόµη να θυµίσω ότι αρκετοί υπηρετούν στο Λεκανοπέ-
διο, αλλά οι µάχιµοι αστυνοµικοί, αυτοί που δεν ξέρουν αν το
βράδυ γυρίσουν στο σπίτι τους, είναι γύρω στους χίλιους πεντα-
κόσιους, την ίδια στιγµή που κάποια αστυνοµικά τµήµατα, στην
περιοχή µάλιστα του κ. Κατσίκη, στο Υπόλοιπο Αττικής που λέ-
γαµε παλιότερα, δεν έχουν καν νυχτερινή βάρδια.

Τι θέλω να πω; Με πολύ σεβασµό και αγάπη σε όλους τους
Έλληνες αστυνοµικούς, καθώς είναι µια πολύ δύσκολη δουλειά,
που εγώ δεν θα µπορούσα να την κάνω, σας άκουσα τον τελευ-
ταίο καιρό ότι έχετε σκοπό να κάνετε αλλαγές. Το υπόσχονται
όλοι αυτό, αλλά άκουσα εσάς πρόσφατα να λέτε ότι «κάπου
επτακόσιοι» και λοιπά.

Η αίσθησή µου είναι η εξής: Την ίδια στιγµή -λέω ξανά- που η
εγκληµατικότητα αυξάνεται µε γεωµετρική πρόοδο, είναι πρό-
κληση, κύριε Υπουργέ, να υπάρχει ένα τόσο µεγάλο κοµµάτι
αστυνοµικών, οι οποίοι βάζουν µέσο γι’ αυτό το πράγµα. 

Ένα παράδειγµα σας λέω. Στις εκλογές του Σεπτεµβρίου µια
νεαρή δηµοσιογράφο την έφερε ένας νεαρός αστυνοµικός µε
µοτοσικλέτα. Έλεος! Αυτό έγινε φανερά και το έγραψε ο Τύπος. 

Πιστεύω ότι υπάρχει έδαφος για περισσότερους από επτακό-
σιους. Είναι πολύ λίγο αυτό το νούµερο. Νοµίζω ξέρουµε όλοι
ότι οι οικονοµικές δυνατότητες της χώρας είναι µικρές. Δεν µπο-
ρείτε να προσλάβετε άλλους. Έχετε ήδη πενήντα πέντε χιλιάδες
αστυνοµικούς σε όλη την επικράτεια. Δεν είναι µόνο η Αττική.
Μιλάω για όλη την Ελλάδα. Κάποιοι, λοιπόν, αστυνοµικοί έχουν
την αίσθηση ότι αδικούνται και αδικούνται κατάφωρα.

Εγώ σας κάνω διπλή πρόταση, πέρα από τη µείωση στο µισό,
στο 50%. Δεν καταλαβαίνω γιατί ένας πρώην Πρωθυπουργός
πρέπει να έχει και αυτοκίνητα και µοτοσικλετιστές και λοιπά. Δεν
καταλαβαίνω γιατί. Ο Αρχηγός της Αξιωµατικής Αντιπολίτευσης
αντί να έχει πενήντα, ας έχει τριάντα. Ο Αρχηγός ενός µικρότε-
ρου κόµµατος αντί να έχει τριάντα, ας έχει δεκαπέντε.

Κάντε το τώρα. Είναι ιερή υποχρέωση. Σας λέω ξανά ότι επι-
κρατεί ένα φοβερό αίσθηµα αδικίας.

Πάνω απ’ όλα, εγώ ως διευθυντής τµήµατος στον «Ευαγγελι-
σµό» έκανα rotation. Πήρα ειδικευόµενο στα χειρουργικά, που
µετά έκανε κλινική, µετά πήγαινε στα εργαστήρια. Γιατί είναι µό-
νιµοι οι άνθρωποι που ξεροσταλιάζουν στο Προεδρικό Μέγαρο,
στο Μέγαρο Μαξίµου και στην Ασφάλεια της Βουλής; 

Σας µιλάει ένας Βουλευτής. Μπορεί εγώ να είµαι τρελός, που
δεν δέχοµαι να απασχολώ ούτε έναν αστυνοµικό, κύριε Υπουργέ,
και βλέπω πρώην Βουλευτές, πρώην Ευρωβουλευτές και νυν Ευ-
ρωβουλευτές ή βλέπω Πρωθυπουργό, που δεν µένει καν στην
Αθήνα, και τον φυλάνε. Είναι κάτι που πιστεύω ότι πρέπει να µπει
τάξη, να τελειώσει οριστικά. Αισθάνονται φοβερά αδικηµένοι οι
αστυνοµικοί.

Θέλω εδώ να εκφράσω και τη λύπη γι’ αυτό που συνέβη πρό-
σφατα µε τον σεµνό διοικητή, που του ασκήθηκε βία στη συγκε-
κριµένη περιοχή και που δεν φταίτε εσείς.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Ολοκληρώστε, όµως,
κύριε συνάδελφε.

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΑΠΑΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Τελειώνω, κύριε Πρό-
εδρε.

Θα σας πω και άλλα στη δευτερολογία µου. Θα σας ακούσω
µε µεγάλο σεβασµό.
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Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Ορίστε, κύριε Υπουρ-

γέ, έχετε τον λόγο.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΟΣΚΑΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερικών

και Διοικητικής Ανασυγκρότησης): Κύριε Πρόεδρε, κύριε Πα-
παχριστόπουλε, ευχαριστώ για την επίκαιρη ερώτηση.

Βέβαια, ξέρετε ότι αυτές τις µέρες αποφασίστηκε µια γενναία
µείωση των αστυνοµικών οι οποίοι υπηρετούν στην Υπηρεσία
Προστασίας Επισήµων, όπως λέγεται. Αυτό δεν έγινε µέσα σε
µια ηµέρα. Έγινε µετά από εξέταση, από αρµόδια επιτροπή, ό-
λων των παραγόντων που αφορούσαν την ασφάλεια των προσώ-
πων, στα οποία έχουν διατεθεί αστυνοµικοί.

Ήταν µια διαδικασία που κράτησε περίπου πέντε µήνες, από
τον Απρίλιο. Είχα δώσει εντολή εγώ στην Ελληνική Αστυνοµία,
βλέποντας τον υπερβολικό αριθµό ατόµων που φυλάγουν πρό-
σωπα, πολλά εκ των οποίων δεν έχουν κανένα βαθµό κινδύνου,
πρόσωπα τα οποία είναι πέρα από τα προβλεπόµενα από το προ-
εδρικό διάταγµα που καθορίζει ποιοι πρέπει να προστατεύονται
ή ποιοι πρέπει να επιτηρούνται.

Η Ελληνική Αστυνοµία στο πλαίσιο της αποστολής της παρέχει
υποχρεωτικά συνοδείες ασφαλείας για προστασία προσώπων
και ειδικότερα στον Πρόεδρο της Δηµοκρατίας, στον Πρωθυ-
πουργό, στον Πρόεδρο της Βουλής, στα µέλη της Κυβέρνησης,
στους Αρχηγούς των κοµµάτων, στον Πρόεδρο και Εισαγγελέα
του Αρείου Πάγου και λοιπά.

Πλην, όµως, η διαδικασία διαχρονικά είχε ξεχειλώσει. Η διαδι-
κασία είχε ευτελιστεί σε πολλές περιπτώσεις. Μ’ ένα απλό τηλέ-
φωνο πολλοί έπαιρναν συνοδεία αστυνοµικών και κάποιοι απ’
αυτούς δεν ασχολούνταν καν µε την ασφάλεια αυτών των ατό-
µων, αλλά είτε έκαναν δεύτερη δουλειά είτε κάθονταν σπίτι τους
είτε έκαναν οτιδήποτε άλλο εκτός από την προστασία και την
ασφάλεια.

Αυτή η κατάσταση, προφανώς, είναι απαράδεκτη. Προφανώς,
δεν πρόκειται να γίνει ανεκτή από την Κυβέρνηση, από εµένα,
από την ηγεσία της Αστυνοµίας. 

Έχω τους αριθµούς µπροστά µου και µπορώ να σας αναφέρω
ότι από τους δυόµισι χιλιάδες αστυνοµικούς, οι οποίοι απασχο-
λούνται στις αποστολές που σας προανέφερα –και βγάζω έξω
την Ασφάλεια της Βουλής-, οι επτακόσιοι θα αποσυρθούν και θα
διατεθούν για να εκτελούν αστυνοµικά καθήκοντα επ’ ωφελεία
του κοινωνικού συνόλου, δηλαδή θα πάνε στον δρόµο για την κα-
θαρή αστυνόµευση και αυτό θα γίνει µέχρι το τέλος Σεπτεµ-
βρίου. Θα πάνε σε υπηρεσίες, εκεί που τους έχει ανάγκη η πραγ-
µατική αστυνόµευση. Και το συγκεκριµενοποιώ: Θα πάνε στη δυ-
τική Αττική, θα πάνε στο κέντρο της Αθήνας, θα πάνε στη «ΔΙΑΣ»,
θα πάνε στην Άµεση Δράση, εκεί που υπάρχει η µεγαλύτερη
ανάγκη για αστυνόµευση. 

Ξέρετε καλά ότι προέχει το συλλογικό του ατοµικού, αλλά εάν
αναφέρω περιπτώσεις ατοµικές στις οποίες παρείχετο ασφάλεια,
θα γελάσει κάθε πικραµένος. Αυτές τις νοσηρές καταστάσεις θε-
ραπεύουµε. Από εκεί και πέρα, περισσότερα στοιχεία θα ανα-
φέρω στη δευτερολογία µου. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Ορίστε, κύριε Παπα-
χριστόπουλε, έχετε τον λόγο. 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΑΠΑΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Κατ’ αρχάς, θέλω να
είµαι δίκαιος. Υπάρχουν δικαστικοί -που είναι και πρώην δικαστι-
κοί- οι οποίοι πήραν αποφάσεις πολύ σκληρές κάποια στιγµή.
Καµµιά αντίρρηση για αυτούς τους ανθρώπους! Δεν το συζητάω!
Δεν συζητάω για το κτήριο της Βουλής, το Προεδρικό Μέγαρο,
ή το Μέγαρο Μαξίµου. Πρέπει να φυλαχθούν. 

Το νούµερο «επτακόσια» είναι ένα θετικό βήµα, κύριε Υπουργέ.
Εγώ το χαιρετίζω θετικά. Θα είστε ο πρώτος που θα το κάνει. Πι-
στεύω ότι πρέπει να είναι πιο τολµηρό. Τρεις χιλιάδες αστυνοµι-
κοί σε αυτή την υπηρεσία είναι πολλοί. Ξαναλέω ότι χίλια πεντα-
κόσια µόνο άτοµα είναι µάχιµοι αστυνοµικοί για τριάµισι εκατοµ-
µύρια πολίτες. Αν αυτό είναι λογικό, το αφήνω στην κρίση όσων
µας ακούν. 

Δεσµευτείτε για αυτό που είπατε! Χαίροµαι που µου λέτε ότι
µέσα στον Σεπτέµβριο θα αποσυρθούν επτακόσιοι. Είναι µεγάλο
νούµερο. Μακάρι!

Προχωρήστε και άλλο και πάνω από όλα, προχωρήστε την

πρότασή µου! Ο Πρόεδρος ξέρει ότι εµείς στην ιατρική κάνουµε
rotation. Γιατί κάποιος πρέπει να είναι µόνιµος εδώ στη Βουλή;
Με ενοχλεί εµένα –και σας το λέω ευθέως- η εικόνα του αστυνο-
µικού να ανοίγει την πόρτα του Βουλευτή ή του Υπουργού. Με
ενοχλεί! Δεν είναι δουλειά του αστυνοµικού αυτή, κάποιου άλλου
δουλειά είναι. Πρέπει να µάθουµε και εµείς. 

Ο Πάλµε ήταν Πρωθυπουργός της Σουηδίας και δεν είχε καν
φύλαξη. Έτσι τον δολοφόνησαν. Έβγαινε από τον κινηµατογρά-
φο µε τη γυναίκα του. Κακώς! Είχε πάει στο άλλο άκρο. Όχι, ό-
µως, να φθάσουµε στο σηµείο να γίνονται οι αστυνοµικοί ορντι-
νάντσες πολιτικών, επιχειρηµατιών, δηµοσιογράφων. Πολλοί από
αυτούς έχουν τη δυνατότητα, έχουν χρήµατα. 

Επιχειρηµατίες και δηµοσιογράφοι, παιδιά, αν νοµίζετε ότι κιν-
δυνεύετε, πληρώστε!

Καµµία σχέση και προς Θεού δεν µιλάω για το κτήριο της Βου-
λής, δεν µιλάω για το Μέγαρο Μαξίµου, δεν µιλάω για το Προ-
εδρικό Μέγαρο. Σκεφθείτε αυτό που σας λέω, το rotation. Είναι
κάποιοι που είναι µόνιµοι. Γιατί; Ο ένας δεν ξέρει αν θα γυρίσει
το βράδυ στο σπίτι να βρει τη γυναίκα και τα παιδιά του και ο
άλλος είναι αραχτός στο προαύλιο της Βουλής.

Δεσµευτείτε για χρονοδιάγραµµα και τολµήστε µεγαλύτερο
νούµερο! Θεωρώ θετικό το βήµα που κάνετε και ευχαριστώ που
µε ακούσατε. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Ορίστε, κύριε Υπουρ-
γέ, έχετε τον λόγο. 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΟΣΚΑΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερικών
και Διοικητικής Ανασυγκρότησης): Κατ’ αρχάς, τα νούµερα που
αναφέρατε πριν, που είπατε ότι γύρω στους χίλιους πεντακόσι-
ους χρησιµοποιούνται για την αστυνόµευση στην Αθήνα και ότι
πολλοί περισσότεροι χρησιµοποιούνται για την ασφάλεια των λε-
γόµενων «υψηλών προσώπων» είναι πραγµατικά. Είναι νούµερα
τα οποία έψαξε όχι ο τυχαίος αστυνοµικός, αλλά ο πολιτικός
προϊστάµενος του Υπουργείου, γιατί µε δική µου εντολή ψάχτηκε
τι ισχύει στην υπόλοιπη Ευρώπη. Έτσι είναι η κατάσταση, όπως
τα είπατε. Στις άλλες ευρωπαϊκές χώρες µόνο Υπουργοί και ελά-
χιστοι άλλοι έχουν προστασία αστυνοµικών. 

Προσπαθούµε σε αυτή την κατεύθυνση. Μέχρι το τέλος Σε-
πτεµβρίου επτακόσια άτοµα θα έχουν αποσυρθεί και θα έχουν
δοθεί στην κανονική αστυνόµευση. Θα επιβλέψω προσωπικά,
ώστε να µη απορροφηθούν σε θέσεις πολυτελείας ή σε θέσεις,
στις οποίες δεν κάνουν τίποτα. Γύρω στα ογδόντα αυτοκίνητα
και µοτοσικλέτες θα φύγουν από αυτές τις δήθεν αποστολές και
θα πάνε στις πραγµατικές αποστολές αστυνόµευσης. 

Οι προτεραιότητές µας είναι αυτές που σας είπα και νοµίζω
ότι εκεί είναι οι προβληµατικές περιοχές και εκεί είναι τα προ-
βλήµατα. Πρέπει να νιώσει ο απλός, ο απροστάτευτος πολίτης
ότι έχει προστασία στον δρόµο, στην καθηµερινότητά του. Αυτή
είναι η επιδίωξή µας. Είναι το πρώτο βήµα. Δεν είναι το τελικό
βήµα. Θα δείτε στη συνέχεια ότι θα γίνουν και επόµενα βήµατα
σε ό,τι αφορά τον προσανατολισµό αστυνοµικών στην καθαρή
αστυνόµευση. 

Αυτοί είναι εκσυγχρονισµοί απλοί, τους οποίους πιστεύω ότι
στηρίζει ο καθένας µέσα σε αυτόν τον χώρο. Είναι εκσυγχρονι-
σµοί που έχουν γίνει σε άλλες χώρες εδώ και πάρα πολλές δε-
καετίες. Δυστυχώς διολίσθησαν τα πράγµατα σε µία αντίληψη
βολέµατος και των προστατευόντων και των προστατευοµένων.
Δεν µπορεί να συνεχιστεί αυτή η κατάσταση. Κάνουµε απλά βή-
µατα, που θα πρέπει να γίνουν κάτω από οποιεσδήποτε συνθή-
κες. Και θα γίνουν. Να είστε σίγουρος.

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Ευχαριστούµε και

εµείς.
Ο Βουλευτής Αχµέτ Ιλχάν ζητεί ολιγοήµερη άδεια απουσίας

στο εξωτερικό για προσωπικούς λόγους από 6 Σεπτεµβρίου
µέχρι 15 Σεπτεµβρίου 2016. Η Βουλή εγκρίνει;

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Συνεπώς η Βουλή

ενέκρινε τη ζητηθείσα άδεια.
Επίσης, η Διαρκής Επιτροπή Παραγωγής και Εµπορίου κατα-

θέτει τις Εκθέσεις της στα σχέδια νόµων:
α. Του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας: «Κύρωση
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της Συµφωνίας µεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των κρατών
– µελών της, αφενός, και της Ισλανδίας, αφετέρου, σχετικά µε
τη συµµετοχή της Ισλανδίας στην από κοινού ανταπόκριση στις
υποχρεώσεις που έχουν αναλάβει η Ευρωπαϊκή Ένωση, τα κράτη
– µέλη της και η Ισλανδία στη δεύτερη περίοδο δέσµευσης, σύµ-
φωνα µε την τροποποίηση της Ντόχα στο πρωτόκολλο του Κιότο,
που κυρώθηκε µε τον ν. 4345/2015 (Α’ 148), στη σύµβαση – πλαί-
σιο των Ηνωµένων Εθνών για την κλιµατική αλλαγή που έχει κυ-
ρωθεί µε τον ν.3017/2002 (Α’ 117)».

β. Του Υπουργείου Οικονοµίας, Ανάπτυξης και Τουρισµού:
«Κύρωση του Μνηµονίου Κατανόησης για τη Συνεργασία στον
τοµέα του Τουρισµού µεταξύ του Υπουργείου Τουρισµού της Ελ-
ληνικής Δηµοκρατίας και της Σαουδαραβικής Επιτροπής Τουρι-
σµού και Αρχαιοτήτων του Βασιλείου της Σαουδικής Αραβίας».

Και φτάνουµε στην τελευταία για σήµερα επίκαιρη ερώτηση.
Είναι η δεύτερη µε αριθµό 1196/29-8-2016 επίκαιρη ερώτηση
δεύτερου κύκλου του Βουλευτή Αττικής των Ανεξαρτήτων Ελλή-
νων κ. Κωνσταντίνου Κατσίκη προς τον Υπουργό Εργασίας, Κοι-
νωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, σχετικά µε την
πρόταση µετατροπής του επιδόµατος ανεργίας σε επιδότηση ερ-
γασίας.

Κύριε Κατσίκη, έχετε τον λόγο.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΤΣΙΚΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Επιτρέψτε µου να παρατηρήσω σε αυτό που αναγνώσατε ανα-

φορικά µε την επίκαιρη ερώτησή µου, ως προς τον αριθµό της
και την ηµεροµηνία κατάθεσής της και να ενηµερώσω, τόσο εσάς
όσο και το Σώµα –ο κύριος Υπουργός είµαι βέβαιος ότι το γνω-
ρίζει- πως αυτής της κατάθεσης προηγήθηκε η ίδια ερώτηση στις
5 Αυγούστου 2016, πριν από έναν µήνα περίπου, µε αριθµό κα-
τάθεσης 1173, αλλά η διαδικασία προέβλεπε και επέβαλε την
επανακατάθεσή της, διότι τότε έκλεισε η Βουλή. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Ναι, πέσατε στο µε-
σοδιάστηµα.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΤΣΙΚΗΣ: Το λέω τούτο, κύριε Πρόεδρε,
για να τονίσω ότι ήταν γνωστό από τότε το περιεχόµενό της και
διά της καταθέσεως της πρώτης ερωτήσεως αλλά και διά του
δελτίου Τύπου, που είχα τότε ανεβάσει στο διαδίκτυο, προκειµέ-
νου να την κάνω ευρύτερα γνωστή.

Και, βέβαια, εκφράζω τη µεγάλη ικανοποίησή µου, κύριε
Υπουργέ, την οποία αισθάνθηκα από τον τρόπο µε τον οποίο αν-
τιµετωπίσατε το περιεχόµενο της ερώτησής µου, αφού ταυτίστη-
καν οι δηλώσεις µε αυτή στις 29 Αυγούστου, όταν στη συνάντη-
σή σας µε τους φορείς της Ένωσης Επιµελητηρίων της Ελλάδας,
εκφράσατε τις απόψεις αυτές που είναι ταυτόσηµες µε το περιε-
χόµενο της ερώτησής µου. 

Και όσο και αν η βραχεία κοινοβουλευτική µου θητεία δεν µου
επιτρέπει συναισθηµατικούς ακροβατισµούς, κύριε Υπουργέ,
ωστόσο επιτρέψτε µου να σας πω ότι η κοινοβουλευτική αρετή
της κοινοβουλευτικής αλήθειας θα πρέπει να χαρακτηρίζει όλους
εµάς που ορκιστήκαµε να υπηρετούµε τα συµφέροντα του ελλη-
νικού λαού.

Το λέω αυτό, διότι περίµενα από εσάς και την αναγνώριση της
δικής µου προσωπικής προσπάθειας ως νέου Βουλευτή. Μέσω
των όποιων εξαγγελιών σας για αυτό το τόσο πολύ σηµαντικό
θέµα, να είχατε κάνει µια µικρή µνεία και στην ελαχιστότητά µου. 

Επιτρέψτε µου, στον χρόνο που απέµεινε, κύριε Πρόεδρε, να
αναφερθώ και στο περιεχόµενο αυτής της ερώτησης, αναλύον-
τας όσο µπορώ καλύτερα αυτό καθαυτό το περιεχόµενό της. Πι-
στεύω ότι αποτέλεσε την άκανθο πρόκλησης διερευνήσεως από
το επιτελείο των συνεργατών σας, κύριε Υπουργέ, οι οποίοι προ-
φανώς επιβεβαίωσαν τα διαλαµβανόµενα στην ερώτησή µου και
οδήγησαν στην από µέρους σας –θέλω να πιστεύω- πλήρη απο-
δοχή της. 

Υποστηρικτικά της ερώτησής µου, θα καταθέσω επίσηµα στοι-
χεία του ΟΑΕΔ του µηνός Ιουλίου 2016, σύµφωνα µε τα οποία οι
επίσηµα επιδοτούµενα άνεργοι ανέρχονται σε εκατόν δέκα τρεις
χιλιάδες τριακόσια ενενήντα τέσσερα άτοµα επί συνόλου οκτα-
κοσίων σαράντα έξι χιλιάδων.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

Αν η πρόταση τύγχανε εφαρµογής στο σύνολο των επιδοτού-

µενων ανέργων, θα επιτυγχάνετο µια µείωση του ποσοστού
ανεργίας της τάξεως του 13,4%. Η υλοποίηση της πρότασης που
εµπεριέχει η ερώτηση αυτή θα έχει, πιστεύω, πολλαπλά οφέλη,
δίνοντας εργασιακή ελπίδα σε ανθρώπους που µετά την από-
λυσή τους, το µέλλον τους διαγραφόταν ζοφερό.

Η υπαγωγή τους στο πρόγραµµα αυτό θα κρατήσει, επίσης,
ζωντανό τον παραγωγικό ιστό της χώρας και θα βοηθήσει ουσια-
στικά στην ανάκαµψη της οικονοµίας. Η επιτυχία του εγχειρήµα-
τος, κατά την άποψη µου, θα επιτευχθεί µόνο αν ενέχει το
στοιχείο της υποχρεωτικότητας. Η οικειοθελής υπαγωγή θα ήταν
επιτυχής, αν ως λαός είχαµε καλλιεργήσει σχετική εργασιακή
κουλτούρα. Το πρόγραµµα αυτό θα µπορούσε να τύχει εφαρµο-
γής µε επιτυχία στον ιδιωτικό τοµέα αλλά και σε φορείς του δη-
µοσίου τοµέα µε µεγάλη έλλειψη προσωπικού. 

Πρόσφατα, κύριε Πρόεδρε και κύριε Υπουργέ, υπήρξαµε µάρ-
τυρες βανδαλισµών ιστορικών χώρων, όπως η υπαίθρια γλυπτο-
θήκη του Πνευµατικού Κέντρου του Δήµου Αθηναίων, από όπου
εκλάπησαν προτοµές ανθρώπων του πνεύµατος και της τέχνης.
Η ανεπαρκής περιφρούρηση των χώρων οδηγεί σε τέτοια φαι-
νόµενα κοινωνικής εκτροπής. Η φύλαξή τους θα µπορούσε να
ανατεθεί σε ανθρώπους που θα υπάγονταν στο πρόγραµµα
αυτό. 

Ενδεικτικά να αναφέρω και κάποιους άλλους τοµείς, στους
οποίους θα µπορούσε να εφαρµοστεί το πρόγραµµα αυτό. Θα
µπορούσε να ενισχυθεί η δασοπροστασία, η φύλαξη των αρχαι-
ολογικών χώρων, η φύλαξη των σχολείων και η Δηµοτική Αστυ-
νοµία. 

Διάβασα µε ιδιαίτερη προσοχή όσα περιλαµβάνονται στις δη-
λώσεις σας, όπως αυτές δηµοσιεύθηκαν στον Τύπο. Θα µου επι-
τρέψετε, κύριε Υπουργέ, να σηµειώσω τα παρακάτω. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Ολοκληρώστε όµως. 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΤΣΙΚΗΣ: Τελειώνω, κύριε Πρόεδρε. Άλ-

λωστε είµαι τελευταίος. Την ανοχή σας για λίγα δευτερόλεπτα. 
Ένα σηµείο το οποίο χρήζει αποσαφήνισης είναι η επιδότηση

που σηµειώνεται πως θα έχουν οι επιχειρήσεις προσλαµβάνον-
τας έναν επιδοτούµενο άνεργο. Αναφέρεστε σε ποσό πέραν του
καταβαλλόµενου επιδόµατος ανεργίας και για διάρκεια πέραν
της λήψεώς του;

Διαβάζοντας, επίσης, τις προτάσεις των εργοδοτών, σηµειώνω
αυτή του αιτήµατος από µέρους τους της επιδότησης της επι-
χείρησης µε ποσό 14 ευρώ ανά ηµέρα. Αν αυτό υιοθετηθεί, εκ-
φεύγει της πρότασής µου, δεδοµένου ότι θα επιβαρύνει τον
κρατικό προϋπολογισµό –θα µου πείτε ότι δεν είστε αναγκασµέ-
νος να την ακολουθήσετε εν τω όλω- µε ένα µεγάλο κόστος. Ο
στόχος, βέβαια, της διατυπωθείσης στην ερώτηση πρότασης δεν
είναι αυτός. 

Παρατηρώ, επίσης, πως όλη η προσέγγισή σας αφορά µόνο
τους ιδιώτες και δη των µικροµεσαίων επιχειρήσεων. Όπως προ-
είπα –και τελείωσα, κύριε Πρόεδρε- επιτυχία του προγράµµατος
θα επιτευχθεί µόνο αν τύχει καθολικής εφαρµογής σε ιδιωτικό
και δηµόσιο τοµέα. 

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Κύριε Κατρούγκαλε,

έχετε τον λόγο. 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΤΡΟΥΓΚΑΛΟΣ (Υπουργός Εργασίας, Κοινωνι-

κής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης): Ευχαριστώ, κύ-
ριε Πρόεδρε.

Να σας ευχαριστήσω επίσης για τα καλά λόγια της αρχής. Να
ευχηθώ «καλή χρονιά» και να πω το αυτονόητο, το οποίο και
εσείς είπατε, ότι πέρα από την αναγκαία συνέπεια, που πρέπει
να δείχνουµε όλοι –είναι δείγµα κοινοβουλευτικού ήθους- και να
είµαστε παρόντες στις ερωτήσεις, πρέπει να σκεφτούµε και στην
Αναθεώρηση του Συντάγµατος πώς θα µπορούσαµε αυτό να το
ενισχύσουµε.

Να πω και λόγω της ηµέρας ότι είναι σηµαντικά αυτά που συ-
νέβησαν χθες. Αν είναι σωστά τα µαθηµατικά του κ. Πρετεντέρη
χθες στην εφηµερίδα «ΤΑ ΝΕΑ», δεκατέσσερις κυβερνήσεις δεν
µπόρεσαν να επιβάλουν καθεστώς νοµιµότητας στο ραδιοτηλε-
οπτικό τοπίο. 

Εκφεύγει των µέσων µαζικής ενηµέρωσης. Είναι ζήτηµα δηµο-
κρατίας, κράτους δικαίου, αντιµετώπισης της κακής σχέσης οι-
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κονοµίας και πολιτικών συµφερόντων που ονοµάζουµε διαπλοκή.
Επί της ερώτησης, βεβαίως, αναγνωρίζω απολύτως αυτό που

είπατε ότι είχατε και προφορικά και πριν από την κατάθεση της
ερώτησης υποβάλλει παρόµοιες προτάσεις, κύριε συνάδελφε,
τις οποίες τις λάβαµε σοβαρά υπ’ όψιν. Αντίστοιχες προτάσεις
µάς είχαν έρθει και από τον ΣΥΡΙΖΑ και είναι και παλιές διατυπω-
µένες θέσεις του κινήµατος των µικροµεσαίων επιχειρήσεων, της
ΕΣΕΕ και της ΓΣΕΒΕ. Οπωσδήποτε, όµως, για τους λόγους που
είπατε, δεν έχω κανέναν λόγο παρά να σας ευχαριστήσω για την
υποβολή των σχετικών προτάσεων.

Γιατί δεν τις υιοθετήσαµε στην πληρότητά τους, ενώ εµπνευ-
στήκαµε και από τις δικές σας προτάσεις; Υπάρχει ο εξής κίνδυ-
νος. Η αυτοδίκαιη και ειδικά η υποχρεωτική µετατροπή του επι-
δόµατος ανεργίας σε µια επιταγή που θα κατατίθεται στον ερ-
γοδότη µπορεί να δηµιουργήσει το πρόβληµα, κατά το οποίο ορι-
σµένες επιχειρήσεις -τουλάχιστον αυτές που δεν έχουν καλό-
πιστο επιχειρηµατία- αντί να προχωρούν σε προσλήψεις µε ορί-
ζοντα χρόνου, να ανακυκλώνουν τους ανέργους. 

Αυτό έχει γίνει προσπάθεια να αντιµετωπιστεί στο παρελθόν,
γιατί αντιλαµβάνεστε ότι δεν ανακαλύψαµε εµείς τον τροχό και
προηγούµενες κυβερνήσεις είχαν παρόµοιο προβληµατισµό.
Είχαν επιβάλει υποχρέωση στον εργοδότη να διατηρήσει στην
εργασία τον άνεργο για εικοσιτετράµηνο. Αυτό ναι µεν λειτουρ-
γούσε ως προς το να µη γίνεται ανακύκλωση των ανέργων, δεν
ήταν, όµως, επαρκές κίνητρο για τον εργοδότη να προχωρήσει
στην πρόσληψη του ανέργου. 

Διότι στην πραγµατικότητα επιδοτούταν µε 4.000 ευρώ –γιατί
τόσο είναι περίπου το επίδοµα ανεργίας το δωδεκάµηνο- και
έπρεπε να καταβάλλει ο ίδιος εξ ιδίων 20.000 ευρώ. Η σχέση,
λοιπόν, κινήτρου προς υποχρέωση, ειδικά σε καιρούς κρίσης, δεν
λειτούργησε. Αυτό το πρόγραµµα που σας λέω το οποίο ίσχυσε
στο παρελθόν και είχε αυτά τα χαρακτηριστικά, ενώ αφορούσε
δέκα χιλιάδες ανέργους, είχε κάλυψη µόνο χιλίων τριακοσίων θέ-
σεων, δηλαδή πάρα πολύ µικρό ποσοστό.

Επίσης ενώ είµαι απολύτως θετικός ως προς την ιδέα, η µετα-
φορά της στο δηµόσιο έχει το εξής ζήτηµα. Επειδή τα 360 ευρώ
που παίρνει ο άνεργος πρέπει να συµπληρωθούν από άλλα τόσα,
ώστε να υπάρχει πλήρης απασχόληση και κάλυψη των ασφαλι-
στικών υποχρεώσεων, πρέπει να βρούµε πόρους, ώστε οι δηµό-
σιες επιχειρήσεις -δήµοι ή δηµόσια νοµικά πρόσωπα που θα
πάρουν τους ανέργους- να βρουν τα άλλα τόσα χρήµατα που
χρειάζονται. Είµαι ξαναλέω απολύτως θετικός στην ιδέα. Δεν
µπορεί να λειτουργήσει, όµως, µε τον αυτοµατισµό που θα λει-
τουργήσει στον ιδιωτικό τοµέα, που ο επιχειρηµατίας βγάζει από
την τσέπη του τα συν 360 ευρώ του κάθε µήνα.

Παίρνοντας υπ’ όψιν, εποµένως, όλους αυτούς τους παράγον-
τες, αποφασίσαµε να ξεκινήσουµε ένα πιλοτικό πρόγραµµα, κατ’
αρχάς, µε δέκα χιλιάδες θέσεις εργασίας αποκλειστικά στον
χώρο των µικροµεσαίων επιχειρήσεων, γιατί αυτές καθαυτές θέ-
λουν ενίσχυση. 

Κλείνουν καθηµερινά εκατοντάδες και δεκάδες τέτοιες επιχει-
ρήσεις, λόγω έλλειψης δυνατότητας ανταπόκρισης στον αντα-
γωνισµό. Γιατί, κακά τα ψέµατα, ένα µέρος των πολιτικών των
µνηµονίων των προηγούµενων περιόδων είχε αυτό το νεοφιλε-
λεύθερο χαρακτηριστικό, να συγκεντρώνει την οικονοµική ύλη
στην κορυφή. Δηλαδή το λιανεµπόριο να το διαλύει στο επίπεδο
του εµποράκου και να το συγκεντρώνει στην κορυφή των malls
και των µεγάλων επιχειρήσεων.

Άρα η πρώτη παρέµβαση που κάνουµε πιλοτικά για να δούµε
πώς λειτουργεί και να εισάγουµε στη συνέχεια διορθωτικές κι-
νήσεις, είναι για ένα πρόγραµµα δέκα χιλιάδων θέσεων εργασίας
που επιδοτεί, όπως πολύ σωστά λέτε, την εργασία και όχι την
ανεργία και ανάλογα µε την πρόοδο αυτού του εγχειρήµατος, θα
προχωρήσουµε και σε επέκτασή του -πολύ θα ήθελα και στον
δηµόσιο τοµέα- για να εξασφαλίσουµε, πράγµατι, την καλύτερη
δυνατή χρήση του δηµόσιου χρήµατος.

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Τον λόγο έχει ο κ. Κα-

τσίκης.
ΚΩΝΣΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΤΣΙΚΗΣ: Αφού σας ευχαριστήσω, κύριε

Υπουργέ, και ευχηθώ αυτό το πιλοτικό πρόγραµµα το οποίο προ-

τίθεστε να ξεκινήσετε να έχει απόλυτη επιτυχία και να αποτελέσει
το έναυσµα, ώστε να αναπτυχθεί περισσότερο, οι άνεργοι να γί-
νουν ενεργοί εργαζόµενοι, η ανεργία να µειωθεί και η λειτουργία
του ιδιωτικού και του δηµοσίου τοµέα στον εργασιακό χώρο να
γίνει αποτελεσµατικότερη και καλύτερη, θα ήθελα να παρατη-
ρήσω δυο πράγµατα και να κλείσω µε τούτο. 

Μιλήσατε για πλήρη απασχόληση. Θα µπορούσε να είναι και
µερική, κύριε Υπουργέ, η απασχόληση. Δηλαδή από το να έχου-
µε έναν άνεργο επιδοτούµενο µε «χ» ποσό, ο οποίος είτε συντη-
ρείται µε αυτό το µικρό χρηµατικό ποσό είτε επιδίδεται σε µαύρη
εργασία -πράγµα που βλάπτει σοβαρά το κράτος και την πολι-
τεία- διά της φοροδιαφυγής και εισφοροδιαφυγής, προτιµότερο
θα ήταν από τα να είναι άνεργος και άεργος -και τη ρήση «αργία
µήτηρ πάσης κακίας» τη συναντάµε συνεχώς- να είναι εργαζό-
µενος, έστω και µερικά απασχολούµενος. Αυτό είναι µία παρα-
τήρηση.

Σε ό,τι αφορά στον δηµόσιο τοµέα, θα πρότεινα, παράλληλα
µε τον ιδιωτικό, να ξεκινήσετε και σε αυτόν ένα αντίστοιχο πιλο-
τικό πρόγραµµα.

Σας ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Δίνουµε τον λόγο εκ

νέου στον κ. Κατρούγκαλο.
Κύριε Υπουργέ, είµαι σίγουρος ότι εσείς δεν ανήκετε σε αυ-

τούς που πιστεύουν ότι χθες στις 3 τα µεσάνυχτα εξαφανίστηκε
η όποια διαπλοκή υπήρχε εις τον τόπο, επειδή βγήκε η απόφαση.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΤΡΟΥΓΚΑΛΟΣ (Υπουργός Εργασίας, Κοινωνι-
κής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης): Το αντίθετο.

Ξέρω, κύριε Πρόεδρε, ότι κι εσείς είστε µεταξύ αυτών που θέ-
λουν να αντιµετωπίσουν αυτή τη διασύνδεση µεταξύ πολιτικής
και οικονοµίας. Απλώς το θεωρώ ένα πάρα πολύ σηµαντικό βήµα.
Αλίµονο αν µπορούσαµε από τη µια στιγµή στην άλλη να εξαφα-
νίσουµε τόσο βαθιά ριζωµένα φαινόµενα στην πολιτική ζωή της
χώρας. Απλώς επαναλαµβάνω ότι θα πρέπει όλοι -και αναγνω-
ρίζω ότι και στον χώρο της δικής σας παράταξης, πολλοί είναι
αυτοί που έχουν την ίδια στάση µε µας- να συνεργαστούµε.

Συµφωνώ στα περισσότερα. Μερική εργασία να επιδοτήσω
στον ιδιωτικό τοµέα δεν θα ήθελα, γιατί ξέρουµε ότι υπάρχει ένα
διαδοµένο φαινόµενο τύποις να απασχολούνται άνθρωποι για τε-
τράωρο -δηλαδή να έχουν µια τετράωρη σύµβαση εργασίας- και
να δουλεύουν οκτώ, εννιά και δέκα ώρες. Το ξέρουµε από τις
πρόσφατες εκθέσεις της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας.

Αντίθετα από ό,τι πολλοί πιστεύουν, το φαινόµενο της µαύρης
εργασίας δεν αφορά κυρίως εντελώς αδήλωτη εργασία, αλλά
αφορά ηµιδηλούµενη εργασία, αυτό που περιέγραψα προηγου-
µένως. Δουλεύεις στην πραγµατικότητα οκτώ ή δέκα ώρες, πλη-
ρώνεσαι για τέσσερις και προφανώς ο βασικά ζηµιούµενος είναι
ο εργαζόµενος. Αντίστοιχη ζηµιά παθαίνουν, όµως, και τα ασφα-
λιστικά ταµεία.

Αν προχωρήσουµε -και λέω ότι είναι από τα θέµατα που εξε-
τάζουµε- σε χρήση του επιδόµατος ανεργίας για µερική απασχό-
ληση, αυτό θα είναι αποκλειστικά στον δηµόσιο τοµέα. Εκεί,
κυρίως, γιατί δεν έχουµε τη δυνατότητα να βρούµε εύκολα τον
συµπληρωµατικό πόρο, που θα µας χρειαζόταν για την πλήρη
απασχόληση.

Άρα στο πνεύµα της σκέψης σας είµαι σύµφωνος. Υπάρχουν
ορισµένες πλευρές εφαρµογής που θα πρέπει να τις δούµε.

Κατ’ αρχάς και κατ’ αρχήν, είµαι θετικός για την πρώτη πιλο-
τική επέκταση και στον δηµόσιο τοµέα µε τους όρους που είπα.
Απλώς εξετάζουµε ακόµη τις προϋποθέσεις.

Σας ευχαριστώ, πάντως, και για την ευκαιρία να αναπτύξω
αυτές τις απόψεις και -επαναλαµβάνω - για τις αρχικές σας ιδέες
που ήταν µερικές από τις εµπνεύσεις που είχαµε για την υλοποί-
ηση αυτού του σχεδίου.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Ωραία.
Κύριε Υπουργέ και κύριε συνάδελφε, γιατί δεν είµαστε και πολ-

λοί εδώ µέσα…
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΤΡΟΥΓΚΑΛΟΣ (Υπουργός Εργασίας, Κοινωνι-

κής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης): Και εγώ συνά-
δελφος είµαι!

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Εντάξει, αλλά σήµερα
είστε µε την άλλη ιδιότητα.
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Ολοκληρώθηκε η συζήτηση των επικαίρων ερωτήσεων.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύ-

σουµε τη συνεδρίαση;
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Με τη συναίνεση του

Σώµατος και ώρα 10.53’ λύεται η συνεδρίαση για την προσεχή

Δευτέρα 5 Σεπτεµβρίου 2016 και ώρα 18.00’, µε αντικείµενο ερ-
γασιών του Σώµατος κοινοβουλευτικό έλεγχο: συζήτηση επικαί-
ρων ερωτήσεων. Να σηµειώσω πως ενηµερώθηκα ότι για έβδοµη
φορά η ερώτησή µου για τον κ. Κιµ Γκλεν αναβάλλεται λόγω
φόρτου εργασίας του κ. Τσακαλώτου.
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